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   Allocution de Daniel Senesael 

Remise des Mérites Sportifs d’Estaimpuis 

Maison Communale d’Estaimpuis, le 10 juin 2017 

 

 

Mesdames, Messieurs,  

 

Amis du Sport, 

 

Avec l’Echevin des sports Christian Hollemaert et les membres du Collège, du Conseil et 

d’Estaim’sport nous sommes heureux de vous accueillir et nous vous souhaitons la bienvenue 

au sein de votre Maison Communale pour cette nouvelle édition des Mérites Sportifs 

Estaimpuisiens. L’occasion de mettre à l’honneur les talents de notre belle entité qui ont 

contribué à la promotion du sport en s’illustrant en 2016 et 2017 dans leur discipline de 

prédilection. 

 

Si le sport peut constituer une passion personnelle que les individus qui le pratiquent cultivent 

pour eux-mêmes, il est avant tout un formidable moteur de cohésion sociale qui permet de 

nourrir des liens, de partager une passion et de transmettre des valeurs telles que le respect, la 

tolérance ou encore le dépassement de soi. Avec nos trois complexes sportifs, nos trois 

agoraspaces et notre piscine, chose exceptionnelle pour une entité de 10.000 habitants, nous 

l’avons évidemment bien compris. 

 

A travers la cérémonie qui nous réunit aujourd’hui, le Collège communal tient précisément à 

reconnaître publiquement ces apports à la vie de notre entité en encourageant et en mettant en 

avant celles et ceux qui, par leurs efforts et leurs entraînements quotidiens se sont distingués 

de manière singulière et ont eu à cœur de défendre les valeurs qui font vivre le sport. 

 

Chers amis, 

 

Pour cette édition, ce ne sont pas moins de 6 mérites sportifs, individuels ou collectifs, qui 

vont être attribués, preuve s’il le fallait que le talent est bel et bien présent au sein de notre 

entité qui Vit ! Le premier de ces mérites est attribué à l’équipe des U15 de l’A.C. 

Estaimbourg qui s’est illustrée en remportant le titre après une saison pleine où ils n’auront 

connus la défaite qu’à trois reprises seulement face à leur dauphin du Pays Vert Ostiches-Ath. 

Après avoir connu deux années plus difficiles, il est incontestable que le travail fourni par les 

joueurs sous la houlette de leur coach Didier Panier aura payé. Avec cette performance, les 

jeunes ont permis à l’AC Estaimbourg de décrocher son 20
ème

 titre toutes catégories 

confondues depuis sa création en 1971. Ce mérite revient également au Comité du club que je 

tiens à saluer pour son investissement et particulièrement son Président Thibert Delecluse, son 

Trésorier Philippe Bassilière et sa Secrétaire Marie-Christine Lorthioir.  

 

Après le football, c’est un autre sport phare de notre entité qui est mis à l’honneur à savoir le 

basket et plus particulièrement l’équipe hommes des P3 du BCJS Estaimpuis qui après être 
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montée en puissance au cours de la saison est parvenu à décrocher le titre, synonyme 

d’accession à la P2. Une performance remarquable réalisée par une équipe composée en 

grande partie de jeunes de moins de 21 ans qui ont assuré à la fois les matchs de l’équipe 

première mais également des U21 avec laquelle ils ont décroché la seconde place du 

championnat Junior. Indispensable à la réalisation de telles performances, le travail du Comité 

composé de Ludovic Guyot, le Président et coach de l’équipe première, Damien Fievet le 

Trésorier et Solange Messager la Secrétaire mérite d’être salué. 

 

Les troisième et quatrième mérites sportifs estaimpuisiens sont décernés à deux équipes du 

club de tennis de table estaimbourgeois les templiers qui se sont distinguées cette année par 

leurs exploits. Il s’agit de l’équipe de division 4 qui, avec 19 victoires pour 1 match nul et une 

défaite et en comptant 6 points d’avance sur Marquain, leur second, monte en division 3. La 

place qu’ils laissent vacante sera bien occupée puisque ce n’est autre que l’équipe qui 

représentait le club en division 5 qui défendra les couleurs des Templiers en division 4 grâce à 

leur victoire en championnat avec 20 victoires et 1 défaite et 5 points d’avance sur leur 

second, l’équipe de Saint-Piat. Là encore, il va s’en dire que si les performances sont au 

rendez-vous, le Comité du club y est pour beaucoup. J’adresse dès lors mes félicitations à 

Yves Hauwel, le Président ainsi qu’à Sabrina Besnou la Secrétaire pour leur dévouement au 

service de ce club. 

 

Le cinquième mérite sportif que nous attribuons ce soir est individuel et revient à Léa 

Vanpaemel qui a 18 ans et nous vient de Néchin. Nous avons choisi de le lui remettre tant 

pour son parcours que pour la singularité de la discipline qu’elle pratique depuis 6 ans à 

savoir le spectacle équestre dont elle aimerait faire son métier et plus spécifiquement la 

voltige cosaque et post hongroise. J’aimerais également souligner l’implication de Marjorie 

Rotsaert de la ferme équestre L’Hacienda à Néchin qui par ses conseils aura permis à Léa 

d’exceller dans sa discipline.  

Enfin, le dernier mérite sportif revient au club des Poissons Pilotes, qui depuis 1996 donne le 

goût de la natation aux enfants et adolescents d’Estaimpuis et d’ailleurs. Cette année encore, 

le succès fut au rendez-vous puisque ce ne sont pas moins de 265 apprentis nageurs âgés de 3 

à 20 ans qui se sont retrouvés chaque samedi matin entourés des 16 moniteurs que compte le 

club, sous l’œil bienveillant de Brigitte Lamarque et Pierre Loucheur, les responsables du 

club. Avec cette distinction, nous tenons à les remercier chaleureusement pour le travail qu’ils 

fournissent au quotidien depuis plus de 20 ans au service de la jeunesse Estaimpuisienne. 

Très chers sportifs, 

 

Je tiens à vous remercier toutes et tous et à vous féliciter au nom de l’ensemble des membres 

du Collège communal, du Conseil communal et d’Estaim’sport pour avoir porté si haut les 

couleurs estaimpuisiennes à travers vos exploits dans vos disciplines respectives. Afin de 

montrer notre gratitude, c’est avec beaucoup de plaisir que nous vous offrons des chèques-

cadeaux offerts gracieusement par notre ASBL Estaim’sport. 
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Avant d’en terminer, j’aimerai encore profiter de l’occasion qui nous réunit aujourd’hui pour 

mettre en exergue une discipline qui connaît une progression fulgurante au sein de notre 

entité, à savoir la course à pied. Deux initiatives démontrent la place prépondérante qu’à pris 

ce sport à Estaimpuis : d’une part, « Je cours pour ma forme » dont la cinquième session qui 

vient de se clôturer aura réuni pas moins de 75 coureurs et d’autre part, la création du 

Running Club Estaimpuis qui compte actuellement une trentaine de membres. Je tiens 

d’ailleurs à dire que je me réjouis de la très bonne entente qu’il y a entre ces deux structures et 

qui s’est matérialisée par une participation conjointe aux 20 km de Bruxelles, une excellente 

façon de réunir les deux clubs dans une même dynamique positive. 

 

Qu’il me soit ainsi permis de remercier les personnes qui se démènent pour que vive ce sport 

démocratique et accessible à tout un chacun dans notre entité. Il s’agit de Christine Dubus et 

Quentin Huart qui se chargent de la coordination et du suivi administratif et logistique de 

JCPMF ainsi que de Thaddée Adam, Frédéric Douillet et Marco Dillies, les créateurs du Club 

de Running made in Estaimpuis. En guise de reconnaissance, c’est avec beaucoup de plaisir 

que nous vous remettons une bonne bouteille de Satcheux. 

 

Ceci étant dit, je vous invite toutes et tous à partager ensemble le traditionnel verre de la 

convivialité sans omettre d’adresser un merci tout particulier au personnel communal qui, une 

fois encore, a mis tout en œuvre pour que cette cérémonie soit un succès. 

 

Bravo à toutes et tous et merci pour votre attention ! 

 


